[image: image1.wmf]10. NASTAVNI LISTIĆ 

(Pitagorin poučak. Izračunavanje duljina stranica pravokutnog trokuta)

PITAGORIN POUČAK: 

Zbroj površina kvadrata nad katetama jednak je površini kvadrata nad hipotenuzom.
1.
Zapiši formulu Pitagorina poučka za trokute na slici.
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a)




b) 



c)

a)
 x 2  z 2  y 2

b)



c)
2.
Zapiši formulu Pitagorina poučka za trokute na slici i provjeri vrijedi li jednakost.
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a)




b) 



c)


a)  3 2  4 2  5 2

b)



c)

     9  16  25


     25  25  

3.
Izračunaj duljinu hipotenuze c pravokutnog trokuta ako su zadane duljine kateta a i b.

a)  a  9 cm  i  
b)  a  3 cm  i  
c)  a  0.8 dm  i  
      b  12 cm 
      b  4 cm
      b  0.6 dm

a)  a 2  b 2  c 2
b)
c)
           9 2  12 2  c 2
           81  144  c 2
           225  c 2/ 
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           c  
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cm
           c  15 cm
4.
Izračunaj duljinu katete a pravokutnog trokuta ako su duljine 
druge katete b i hipotenuze c.

a)  b  4 cm  i  
b)  b  9 cm  i  
c)  b  8 dm  i  
      c  5 cm
      c  15 cm
      c  10 dm

a)  a 2  b 2  c 2
b)
c)
           a 2  42  52
           a 2  16  25
           a 2  25 − 16
           a 2  9 / 
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           a  3 cm
11. NASTAVNI LISTIĆ 

(Primjena Pitagorina poučka na kvadrat i pravokutnik)

1.
Napiši formulu Pitagorina poučka za trokute na slici.
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a)




b) 



c)

a)  y 2  x 2  3 2  

b)



c)

2.
Promotri sliku. Oboji jedan pravokutni trokut. Za obojeni trokut napiši formulu Pitagorina  poučka.
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kvadrat:



  pravokutnik:









         d 2  a 2  a 2











         d 2  2a 2/ 
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         d  a
[image: image5.wmf]2


3.  Izračunaj duljinu dijagonale d nacrtanih kvadrata.
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a)






b) 

        Rješenje: 
4.
 Izračunaj duljinu nepoznate stranice a nacrtanih pravokutnika ako su  
 zadane navedene duljine.
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 a)






b)





Rješenje:




      Rješenje:

5 2  3 2  a 2
25  9  a 2
25 − 9  a 2
16  a 2  
a 2  16 / 
[image: image6.wmf]
a  
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 cm  4 cm
5.
 Izračunaj duljinu dijagonale pravokutnika kojemu su susjedne stranice 
  duge 6 cm i 8 cm.

12. NASTAVNI LISTIĆ 

(Primjena Pitagorina poučka na jednakostraničan 
i jednakokračan trokut)
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1.
Napiši formulu Pitagorina poučka za istaknute trokute na slici.
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a)
b)     

   Formula: ____________
   Formula: ____________
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2.
Za nacrtane jednakostranične trokute izračunaj: duljinu visine v, opseg trokuta i površinu trokuta.
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a)




b)



          c)


a)  3 2  v 2  6 2

b) 



          c)


 9  v 2  36


 v 2  36  9

 v 2  27  / 
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  
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 cm


opseg:  o  3 ∙ a 


o  3 ∙ 6 cm  18 cm

površina:  P  
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P  
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3.
Za nacrtane jednakokračne trokute izračunaj: duljinu visine v, 
opseg trokuta i površinu trokuta.
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a)






b)





Uočimo da je duljina osnovice  
a  2 cm  2 cm  
a  4 cm.
Duljina kraka jest

b  5 cm.

2 2 v 2  5 2


4  v 2  25

v 2  25  4

v 2  21   / 
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cm
opseg:   o  a  2 ∙ b 

              o  4  2 ∙ 5 

              o  14 cm

površina:   P  
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Rješenje:





d 2 = 3 2  3 2


d 2 = 9  9


d 2 = 18 / � EMBED Equation.DSMT4  ���


d = � EMBED Equation.DSMT4  ���cm = � EMBED Equation.DSMT4  ���cm


d = � EMBED Equation.DSMT4  ���cm
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